

星报教育

市场星报

安徽教育第一读本
EDUCATION

A01~A04·第325期·2015年10月21日 星期三 策划 马兰 组稿 潘妥 谢钱钱 吴苗苗
编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 夏君

合肥高新区举办第十三届学校运动会 推动体育运动事业 向纵深发展



10月16日~17日,合肥市高新区第十三届学校运动会在合肥高新中加学校成功举办,高新区内各校280余名教职工参加了第二届教职工趣味运动会项目,“更高、更快、更强”的运动精神在各位运动员和教职工代表身上得到充分发扬。

经过两天的激烈角逐,合肥市第六十二中学、合肥市梦园中学、合肥市兴园学校分别获得小学组、中学组、教职工团体总分第一名。

开幕式上,活力四射的健美操,阳光活泼的玩偶操,虎虎生风的搏击操,青春向上的旗操,动感十足的羽毛球操,绚丽夺目的扇子操,气势恢宏的中小学武术操等文体节目展演精彩纷呈,表演者用自己的热情展示着阳光与活力,将开幕式推向了高潮。

在为期两天的比赛中,来自区内14所学校近600名学生参加了11个运动项目的激烈角逐。280余名教职工参加了教职工趣味运动会项目,八人九足、无敌风火轮、跳绳、两人三足接力、抱球接力、人体轨道车,考验的是团队协作能力,比赛中展示了高新区教职工凝聚力,团结向上的精神面貌。本次运动会的成功举办,是对高新区学校体育工作的一次大检阅。

王倩 殷江霞

合肥市海顿学校:

武学良获说课比赛省一等奖

9月22~24日,由安徽省教育厅主办的2015年全省中小学实验教学说课评比在合肥成功举行。海顿学校武学良老师喜获中学化学学科一等奖第一名,并将于10月底代表安徽省参加全国角逐。

本次活动由省教育厅基础教育处、省教育科学研究所和省教育技术装备中心共同举办,省教育技术装备中心具体承办。各市都经过县区、市两层选拔唯一一名选手参加全省比赛。武老师在包河区、合肥市教研室的指导下,在包河区曹锦群化学名师工作室的帮助下设计参赛课,突出实验创新及其在教学中融合应用,体现教学设计思想与育人效果,使用了现代教育新技术和新方法。武老师最终在全省脱颖而出,获得一等奖第一名,并代表安徽省走向全国参加比赛。

吴苗苗 殷江霞

合肥瑶海区、高新区 携手举办同课异构活动

10月12日下午,瑶海区和高新区教师打破地区界限,在55中多媒体教室开展英语教研活动,这次活动的主题是名师引领,高效课堂,同课异构观摩课。通过这次活动,广大一线老师学习到了更多的教学方法和课堂优化手段,对英语的教研热情也不断高涨。

本次教研活动分为上课和评课两个环节。先是55中张怡翔老师和城西桥学校的严婷婷老师为大家展示八年级第五模块第二单元的公开课内容,接下来所有听课的老师一起展开评课议课活动。尽管两位老师都是年轻教师,但她们教

学准备充分,教学思路清晰,教学方法多样;虽然两位老师上的是同样的教学内容,但展现的是不同的教学设计和方法。她们独具匠心的教学设计,自信灵活的教学风格给所有听课的老师留下了深刻印象。

两节课之后,瑶海区和高新区的老师对两位老师的同课异构展开了讨论。大家都对两位老师的授课给予高度评价,同时也提出自己的宝贵意见,对教学目标达成,阅读策略实施,语言情境创设等方面进行了系统的总结。

杨秀杰 吴苗苗 殷江霞

教育微评

科技迎新 拉近距离

随着各高校新生入学报到,今年的开学季也接近尾声。记者探访多校迎新现场发现,“科技范儿”成了今年各大高校迎新的主题词。扫码报到、刷脸报到、网络预报到……大学纷纷使用这些“95后”更受欢迎的方式迎接新生。

点评:与时俱进、心系学生的迎新方式,是高校体现自己“精气神”的绝佳途径,也是扩大学校影响力,提升学校美誉度的好方法。

学生被打 拷问师德

13日,一则有关“班长因未能组织同学给老师送礼物被殴打”的网帖引起网友关注。记者从辽宁铁岭市昌图县第二高级中学当事老师获悉,班主任承认有过激行为,但否认授意学生买礼物。目前当地公安机关已立案调查。

点评:比较极端的个案不能代表全部,但要防止师生情义被“礼”绑架,教育者要守住应有的底线。

高校更名 实效难测

教育部日前印发《关于2015年列入教育部专家考察的申报设置高等学校的公示》,《公示》显示,2015年列入专家考察的申报设置中东部地区本科高校36所,其中:18所学院更名为大学,新设本科高校17所,合并调整高校1所。

点评:高校为了在激烈的生源争夺中取得优势地位,在扩大招生宣传、提高社会认知度上想办法,更改校名是无疑一种本小利大、立竿见影的营销策略。对于公众而言,对更名后的高校期待的是高校更名“换汤也换药”,从整体上提升办学水平。

军训风波 话题焦点

近日,各大高校的军训正在如火如荼进行。网友爆料,成都某高校为鼓励学生军训,打出很多横幅标语:“挺不过军训,你们怎么拼得过学长?”、“军训老晕倒,多半是装的,打一顿就好了!”

点评:军训话题之所以每一年都能引起热议,恰恰是由一些刻意吸引眼球的做法造成的。许晓晗

合肥市第二十九中学教育故事:

“蓝天教育”下那一朵朵美丽的云彩

有句话这么说:天空收容每一片云彩,不论其美丑,所以它广阔无边。作为安徽省首个外来务工人员子女定点学校,合肥市第二十九中学从确定“蓝天教育”的那一刻起,便把包容、努力、奋发、感恩、正能量的种子埋在学生的心中,除了生物、心理、篮球、足球、古筝、诵读、舞蹈、演讲主持、文学社以及美术社这十个精品社团外,学校还为学生们准备了系列的主题活动,给出专门时间发扬学生特长,发展学生综合素质,为奋进、和谐的校园奠定坚实基础。

我们是“蓝天精神”代言人!今年的开学典礼给孩子们留下了美好的回忆,48名学子争先恐后地跨上舞台发表豪情壮志演说:“我们要努力、奋发向上,我们是热血中华儿女!我们不给学校丢脸,我们都是29中‘蓝天’精神的代言人,我们都要有尊严的生活。”全校1100名师生参加开学典礼,开展了“蓝天之星”十大名师颁奖仪式、“勿忘国耻”主题教育、优秀毕业生讲自己的故事、学生集体宣誓等活动,全体师生斗志昂扬地迎接新学期。八(3)班赵宏憬同学说:“每个同学都有自己独特的一面,我们每个人都

是一个巨大的宝藏。我们要用自己的爱温暖别人,照亮世界。我们已经长大,不能一味索取,要懂得感恩。从小我们被父母一点点照亮点燃,今天我们要用自己的力量温暖这个世界。”

我们要传递生命正能量!在学生的学习过程中,老师如何传递生活正能量也成了一门学问。“学习让自己更有尊严。学习的人是有着丰富的精彩精神世界的人,学习的人能够视野开阔,学习的人知不足为人处世谦逊,学习的人意志坚强,学习的人在很多人的精神世界里旅游汲取能量,学习的人善于自我控制。在学习与生活中寻求一种平衡,学习也是享受,也是生活,生活处处是学问,汲取人间正能量,让生活每一天看到希望和精彩,是现在,不是遥不可及的将来。”陈锋老师的话受到了学生的肯定。学生代表李洁玉在“话说学习”主题讲话中,强调勤奋好学持之以恒,用知识武装头脑,成为自己的主宰;她还引用爱因斯坦的“千万不要把学习当成一个任务,而应该看成一个令人羡慕的机会”向全体学生发出倡议。

我们要寻找生活的快乐!青少年自我情绪管理不善,很大程度上就是每天过着自己并不快乐的生活。“如果能把学习语文、数学、英语、历史、政治、生物等学科都当做一件快乐的事情来做,而非仅仅为了考多少分数,为了完成多少作业。每个学科的灵性本源在于尊重人,让人在学习中体验快乐!把每天的生活本身过得有意义,这是珍爱生命的根本!当我们回忆往事的时候,才有一段难忘的美好回忆。”作为学校的明星老师,管以东老师把如何传递快乐摆在了很重要的位置上。“他们懂得快乐的技巧,不会与周围的父母、同学、老师、朋友发生冲突,他们每天留恋校园的生活和家庭的生活,不会无端羽翼未丰就离家出走独自闯天涯。他们能够分辨世间的善恶美丑;他们能抗拒网吧、游戏厅的魔力;他们能够拒绝与不良少年的来往……如果我们能够给予正确的引导、细心的关爱,我们的孩子一定会做的很好!

孩子们自信的笑脸如同蓝天下一片片美丽的云彩!现在的29中校园,学生们抖擞的精神像一抹动人的风景,给一个个家庭和社会带来希望!

管以东 吴苗苗